



ВЕСНА



Весна – время пробуждения природы после зимы.

21 марта — день весеннего равноденствия. Солнце начинает прогревать землю – тает снег, образуются проталины, звенит капель – это с солёк капает вода. Водоёмы вскрываются ото льда, и начинается половодье. Погода переменчива: то капель, то заморозок, то дождь, то снег. Но постепенно весна вступает в свои права, а зима уступает, уходит.

На проталинах распускаются первые цветы – подснежники, а дальше – больше: ландыш, анютины глазки, одуванчики... На деревьях и кустарниках из почек разворачиваются листочки, начинается пора цветения.

Весной массы перелетных птиц возвращаются из теплых краев на родину. Звенят птичьи трели. Просыпаются после зимней спячки животные, у некоторых начинается линька – обновляется шерстка. Появляются насекомые: муравьи, бабочки, пауки, майские жуки, мухи, шмели, комары и другие. У животных начинается период размножения.

В мае начинается новая пора у садоводов и огородников: нужно навести порядок, поухаживать за садовыми кустарниками и деревьями, посадить семена.

И, конечно, в марте женский праздник! Весна – прекрасная пора – каждый день новые звуки, новые краски, новые запахи.

Что мы делаем весной

В начале весны, когда ещё снег не растаял, можно слепить снеговика. Наблюдайте за изменениями в природе – вот появились трава... Почки... Листочки... Цветы... Это так интересно! А побегут ручейки – поплынут самодельные кораблики в дальние края. Посадите семена и посмотрите, как из них появятся росточки и начнут расти-расти! Пофантазируйте и на сухом асфальте нарисуйте красивый рисунок. В погожий денёк на улице на солнце красиво переливаются мыльные пузыри! Весной из одуванчиков можно сплести себе красивый жёлтый венок.

Радуйтесь – скоро лето!



Чем занять ребенка на прогулке весной?

Вот некоторые идеи игр, которые можно провести на прогулке весной:

Игра 1. Посчитай птиц. Весной природа оживает. И даже если листочки еще не успели появиться на свет, то птицы уже начали радоваться теплу и запахам, которыми богат весенний воздух. С ребенком, который умеет считать, можно поиграть в такую игру: кто заметит больше птиц за время прогулки. Закончить игру можно следующим образом: покормите птиц пшеном или специальным кормом.

Игра 2. Охота за цветами. Выберите какой-либо цвет и начинайте искать его во всем, что встречается на пути. Кто увидит больше предметов выбранного цвета?

Игра 3. Шаги лилипута. В эту игру хорошо играть нескольким детям. Выберите цель и наметьте линию старта. Пусть дети посоревнуются: кто быстрее пройдет дистанцию лилипутскими шагами (это такие шаги, когда нога при шаге ставится впритык к другой ноге).

Игра 4. Гигантские шаги. Смысл игры такой же. Однако теперь ребенок должен расставлять ноги так широко, как он только может.

Игра 5. Пускаем солнечных зайчиков. Если погода солнечная, не забудьте прихватить с собой зеркальце. Малыш будет рад сделать день еще более солнечным, пуская солнечные блики на дома и деревья. Выберите какую-нибудь отдаленную цель и потренируйтесь, кто сможет запустить зайчика так далеко.

Игра 6. Пускаемся в плавание по луже. Смастерите дома или прямо на прогулке кораблики, а затем запускайте их в ближайшей луже.

Игра 7. Пускаем пузыри ... в плавание! Пускать в плавание по лужам можно не только кораблики, но и пузыри. На воде они будут держаться дольше и переливаться всеми красками. Наблюдение за такими пловцами – сплошное удовольствие.